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УДК 026.06              Л. Ф. Трачук 

КОРИСТУВАЧІ ЯК СПІВТВОРЦІ ЕЛЕКТРОННИХ БІБЛІОТЕК:  

ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД  

У всьому світі розробники електронних бібліотек активно використовують 

можливості сучасних технологій (зокрема, сервісів Веб 2.0) для залучення користувачів 

до процесів формування та удосконалення електронних бібліотек. Активна участь 

користувачів у їх формуванні дозволяє говорити про суб’єкт-суб’єктні відносини в цих 

інформаційних системах і є невід’ємною частиною їх розвитку. 

Організаційна політика формування зарубіжних електронних бібліотек часто 

базується на краудсорсингу. Краудсорсинг — це передача певних виробничих функцій 

невизначеному колу осіб (на підставі публічної оферти, без укладання трудового 

договору). Під час краудсорсингу організація чи особа пропонують конкретну роботу 

різним за досвідом і кількістю групам осіб, у вигляді відкритого заклику до вирішення 

якогось завдання силами волонтерів. Реалізація цього завдання може здійснюватися 

волонтерами через певну діяльність, кошти, досвід і завжди є взаємовигідною [1]. 

Американський економіст Ерік фон Хіппель називає краудсорсинг «інновацією, яка 

спирається на користувача» [2], коли установа, організація розраховують на 

користувача не тільки в питанні формулювання потреб, але і у визначенні тих 

продуктів і послуг чи їх удосконалення, які б задовольняли ці потреби. 

Прикладами реалізації краудсорсингових проектів, пов’язаних з оцифруванням 

книг, журналів, рукописів чи архівів є проект Національної бібліотеки Австралії 

«Австралійські історичні газети» та проект «Цифрова колекція газет Каліфорнії» 

(участь користувачів в обох випадках полягала в коригуванні тексту архівних газет за 

допомогою безкоштовної програми розпізнавання символів сканованого тексту OCR), 

сайт «Розподілені коректори» в проекті «Гутенберг» (користувачі-волонтери додають 

відкореговані тексти, які знаходяться в суспільній власності), проект «Розшифровуючи 

Бентама», який використовує краудсорсинг для онлайногого транскрибування 

оригінальних і недосліджених рукописів англійського філософа і правознавця 

Дж. Бентама та ін. [1, с. 77; 79].  

Бібліотека Конгресу США, у співпраці з фотосервісом Flickreу 2007 року 

започаткувала проект «TheCommons», мета якого — зробити державні архіви 

фотографій з усього світу доступними для всіх безкоштовно і дати громадськості 

можливість додавати інформацію і знання в задіяні в проекті сховища даних. Сьогодні 

у проекті бере участь більше 105 колекцій фотографій з різних країн світу, на березень 
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2015 року проект містив більше 4 мільйонів зображень, а користувачі Flickr додали 53 

млн. тегів та 220000 коментарів, які допомогли ідентифікувати людей, події тощо [3]. 

Останнім часом в середовищі електронних бібліотек з’явився ще один термін — 

«публічне архівування». Воно передбачає залучення суспільства до створення архівних 

колекцій через Інтернет, покращення чи додавання матеріалів до вже існуючих 

онлайнових колекцій — будь-яка людина, використовуючи спеціальну панель, може 

написати текст, розмістити теги і фотографії, завантажити зображення [4, с. 90].  

Інноваційний потенціал сучасних користуваче/клієнтоорієнтованих технологій, 

які базуються на застосуванні сервісів Веб 2.0, можуть використати і українські 

бібліотеки, відкривши користувачам доступ до активної перетворюючої діяльності. 

Такі проекти мають велику суспільну цінність, адже дають можливість волонтерам-

користувачам бути творцями інформаційного продукту, а не тільки споживачами, 

відчувати, що їх творча діяльність приносить користь іншим людям. 
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УДК 027.7:025.5          Т. Н. Шитикова, Е. В. Матвеева, В. В. Юнаковская 

УНИВЕРСИТЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА: НОВЫЙ ЭТАП В 

ИНФОРМАЦИОННОМ ОБСЛУЖИВАНИИ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ 

На протяжении последних десятилетий человечество продолжает развиваться по 

пути к созданию «информационного общества». «Информация и знания стали 

ключевым фактором производства, а область информационных и коммуникационных 

технологий — важным инструментом, который дает государствам шанс не оказаться на 
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